

Szombathelyi és kiadóhivatal

SZUBOTICA

MAJ JOVIN TRG 3

Telefonok

Kiadóhivatal 8-58

Szombathely 8-10, 8-59

NAPILÓ

Külföldi és belső

egyedévre 165 dinár
egy hónapra 55 dinárMegjelenik
minden nap, hétfőn és
szombatnapon is

XXX. ÉVFOLYAM

SZUBOTICA, 1929. FEBRUÁR 5.

36. SZAM

KEDD

Délután is kell dolgozni
az állami hivatalokbanA miniszterelnök-belügyminiszter körrendelete a munka-
időről és az ünnepi munkaszünetekről

Beogradból jelentik: Zsivkovic Petár miniszterelnök-belügyminiszter az összes állami hivatalokhoz köriratot intézett, amely négy rendeletet tartalmaz. Az első rendelet a tisztviselők napi munkaidejéről, a második az ünnepi munkaszünetről, a harmadik a hivatalokban való italfogyasztásról, negyedik az állami hivatalokban való lakásokról szól.

Az első rendelet szerint minden hivatalban délután is kell dolgozni. A munka pontosságáért és a hivatalos órák betartásáért a főnökök felelősek.

A második rendelet meghatározza, hogy mely ünnepet kell a hivatalokban megtartani. A pravoszlávok számára ünnepi munkaszünet: Szent Száva napján, karácsony, husvét és pünkösd két-két napja, valamint a hivatalnok szünetje. A katolikusok számára: karácsony, husvét és pünkösd két-két napja. Mindszentek és Urnapja. Muzulmánok számára: a Kurban-Bajram három napja, a Ramzán-Bajram három napja és Mevdu napja. A zsidók számára: a Páska-ünnep két napja, Ujev két napja és Hosszúnap. Az alkalmazottak csak a saját felekezeti ünnepüket tölthetik meg.

A harmadik rendelet eltiltja a hivatalokban a szeszes italok és a fekete kávé fogyasztását.

A negyedik rendelet megtiltja a tisztviselőknek, hogy az állami hivatalokban lakjanak. Utasítja a rendelet az összes minisztériumokat, hogy lakárakoskodjanak a hellyel és azonnal mondják fel a fölöslegesen bérelt helyiségeket.

Készül az új rokkanttörvény

A szociálpolitikai minisztériumban hétfőn délelőtt Drinkovics Máté szociálpolitikai minisz-

ter elnöke alatt ülést tartott az a bizottság, amely az új rokkanttörvényt dolgozza ki. A bizottságban képviselve vannak az összes rokkantügyi intézmények és azok a minisztériumok, amelyeknek a rokkantakkal dolgnia van.

A bizottság ülése után dr. Drinkovics Máté miniszter a következő nyilatkozatot tette a sajtó számára:

— Azt óhajtom, hogy a rokkanttörvény rövid és világos legyen. Módosítani kell a rokkantak felülvizsgálásáról szóló rendeletet is, hogy röytön léni lehessen, hogy a rokkant milyen fokban munkaképtelen. Eddig nagyon zavarosak voltak ezek a rendelkezések és igen sok egészségesebb rokkant nagyobb percent rokkantdíjat kapott, mint a nála betegébbek. A revíziót úgy fogják keresztülvinni, hogy ne járjon nagyobb költségekkel. A rokkantakat egészségügyi szervezetek bírálják majd felül büntetés terhe mellett. Törekedni fogok arra is, hogy a családok rokkantak számát revidálják, úgyhogy végül is levehessék majd a napirendről a rokkantkérdést.

A zagrebi polgármester a királynál

Vasárnap Beogradba érkezett dr. Srkulj zagrebi polgármester. Hétfőn délelőtt a zagrebi polgármester Zsivkovic Petár miniszterelnököt kereste fel. Délután Alekszandar király Öfelsége fogadta a zagrebi polgármestert, aki később több reszortminiszternél tett látogatást. Dr. Srkulj tárgyalta Kumanudi Koszta postaügyi miniszterrel, aki egyszermind Beograd város polgármestere és Jovanovics Koszta alpolgármesterrel. A zagrebi polgármester begradi tárgyaltásai összefüggésben vannak a zagrebi komeszár-kérdéssel.

Berlinton Bombayig dühöng
a fagyhullám37 fok hideg Csehszlovákiában — Befagyott a Boszporusz
Indiában elfagytak a gyapjuültvények

Csak átmenetileg enyhül a hideg

Égész Közép-Európában még mindig száraz, espadékmentes, hideg időjárás van. A hideg a hétfői meteorológiai jelentésekből következőleg, egészen lassan délnyugat felé vonul s hétfő reggelre egy-két fokkal csökkent a hideg.

A Vajdaságban a szombati és vasárnapi borzalmas hideghullám után, hétfőn némileg enyhült az időjárás. Hétfőn felhőtlen tiszta volt az ég, de a nap melege a földak jégtakaróját nem tudta felolvasztani. A kora reggeli órákban 14 fokot mértek Szuboticán. Dél felé es délután 8 fokra szállt a higany, de este felé ismét zuhant és hét órákor 10 fok volt a hideg.

A Vajdaság más helyéről is hasonló időjárást jelentettek. Szerbiában tovább dühöngenek a hóviharak, a vasútvonalakat egyes helyeken még mindig méteres hó borítja és a vasúti forgalmat még mindig csak nagynehezen átszállásokkal lehet lebonyolítani.

A jugoszláviai kemény hideg nem elszigetelt jelenség,

egész Európában, az egész Balkánon, sőt Indiában is retentő fagyhullám dühöng.

A táviratok mindenünnen olyan hideget jelentenek, amelyre

30—40 év óta nem volt példa.

sőt Csehszlovákiában egy helyen olyan hideg volt, amelyre nemcsak a legöregebb emberek, de még a legöregebb meteorológiai feljegyzések sem emlékeznek.

Budweisben a hőmérő a fagypontra 37 fokot mutatott.

Deutschbrodhan és Milovitzban 32 fok volt a hideg, Csehszlovákia egyéb részein általában 25 fok volt. A vasúti közlekedés nagy nehézséggel jár, mert

a pályaudvarokon álló vonatok kerekei a sínekre fagynak,

úgyhogy azokat fáklyákkal kell leolvasztani, hogy a vonatokat elindíthassák. Több helyütt hótömegek is akadályozzák a vasúti forgalmat és a helyzetet súlyosítja, hogy

a vasúti személyzet 23 százaléka spanyolnáthában megbetegedett.

Sokat szenvednek a hidegtől a vadak és a madarak is. A farkasok Beszkidekben a községek közelébe merészkednek.

Bécsben hétfőn fokozódott a napok óta tartó hideg.

Bécsben 1893 óta hétfőn hajnalban volt a legnagyobb

hideg, amikor 28,6 fok Celsiusot mértek. Ennek a példátlan hidegnek már a legsúlyosabb következményei vannak, mert a fűtési, világítási és vizszolgáltató be-
rendezések felmondták a szolgálatot. Délelőtt fokozatosan 21 fokra enyhült a hideg, míg délelőtt napsütésen 9 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Magyarországon is változatlanul hideg az idő. A leghidegebb Magyarországon hétfőn Szombathelyen volt, ahol 20 fokot mértek. A nagy hideg következtében a vonatok nagy késéssel közlekednek. A nemzetközi vonatoknak átlag 5—6 óra a késése, a Romániából érkező vonatok azonban még nagyobb késéssel érkeznek be.

Berlin különböző részein 18 és 23 fok hideget mértek. Az északi-tenger partján, a Wolf-áram szíriájában is 10 fok a hideg.

A német meteorológiai intézetek további hideget jósolnak.

Olaszországban is nagy a hideg.

... még a Vezuvon is hó esett.

Portugáliából nagy viharokat jelentenek. A vihar sebessége óránként 80—90 mérföld. A parti közlekedés megszakadt. Baia városában az orkán nagy pusztítást vitt végbe. Ugyszólván váratlanul házról letépte a vihar a tetőt. A kikötőben

három hajó elsüllyedt.

Az anyagi kár mintegy százezer font sterling.

Borzasztó erővel tombol a fagyhullám a Balkánon. Bukarestben —18 fok volt vasárnap a hideg. Oroszország felől hideg északi szél vonul át, Románia fölött. Bulgáriában emberemlékezet óta nem tapasztaltak ilyen kemény telet. Szófiában —25,5 fok hideg van a hegyekben. Konstantinápoly környékén vasárnap heves hóviharok pusztítottak, a vasúti forgalom teljesen megakadt.

A Simplon Express vonatal három nap óta nem érkeztek meg.

A vonatok Cserkeszkőj és Alpu mellett, Drinápoly és Sztambul között elakadtak a hóban.

A betemetett vonatok kiadására tett kísérletek eddig eredménytelenek maradtak.

A hidegnek számos emberélet is áldozatul esett és megtörtént az, amire huszonöt éve nem volt példa, hogy

a Boszporusz a partok közelében mindenütt befagyott.

Nagy viharok dühöngnek a Fekete-tenger partvidékén és a kisázsiai partokon is. A hajók a kikötőkbe menekülnek, a tengeri, szárazföldi közlekedés teljesen megbénult és rendkívül bizonytalan a táviróforgalom is.

Sztambul külvárosában éhes farkascordák bukkantak fel.

Athénben egész nap esett a hó, amely súlyos közlekedési zavarokat okozott.

A fagyhullám most már egészen Indiáig terjed.

Bombay tartományban és India több más részében elfagytak a gyapjuültvények és a mangófa. A folyók vize befagyott, amire Indiában emberemlékezet óta nem volt példa. A szokatlan fagy nagy pusztítást véghez az állatállományban is.

A délamerikai partvidékeken nagy viharok és esőzések vannak. Sao Paolóban egy ház beomlott, négy ember meghalt, két ember megsebesült. Buenos Aires egyik uccáján a szél letépte a villamosvezetéket és az agyonsújtott egy arra haladó embert. A hóviharak és a kemény hideg következtében az Andokban tízezer ember vesztette életét.

A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint

Hideg idő várható növekvő felhőzetrel, esetleg kevés havazással és az éjjeli lehűlések csökkönésével.

Ami a kilátásokat illeti, egyelőre megkapjuk azt a csökkenő enyhülést, amely ezuttal ugyanonnan jön, észak felől, mint ahonnan a hidegbeáramlást kaptuk.

De Oroszország északi részei felől ujjában és talán az eddigien is erősebb hideg betörése fenyegeti Európát.

Oroszország északi részeiben ugyanis hétfőn reggel —35 fokon aluli hőmérsékletek is vannak.

Természetesen néhány nap eltelti, amig mi ennek az újabb hidegbetörésnek a hatása alá kerülünk és addig az idő átmenetileg enyhülni fog, bár az enyhülés mértéke nem lesz túlságosan erős.

A walesi herceg a bányamunkásokért

A bányatulajdonosok szocialista hajlamokkal vádolják az angol trón várományosát

Londonból jelentik: A walesi hercegnek szinte példátlan népszerűséget biztosított a munkáspárt körében az az ut, amit a bányavidéken tett. A herceg walesi hercegnek a bányavidéken tett utazásával és azt írja, hogy skót bányatulajdonosok körében azt beszélék, hogy a walesi herceg vonzódik a szocializmus



A walesi herceg a bányamunkások között. (A herceg világos kabátban van)

tudvalevőleg már eddig is melegen érdeklődött a bányamunkások iránt és mindent megtett helyzetük javítása érdekében.

A Daily Herald hosszabb cikkben foglalkozik a

felé. A herceg a bányavidéken szerzett tapasztalatait megbeszélte Baldwin miniszterelnökkel, aki előtt annak a véleményének adott kifejezést, hogy a bányamunkások alacsony munkabéreit emelni kell.

Kisebbségi bizottságok fogják intézni a kisebbségek ügyeit Romániában

Készül Romániában az új kisebbségi törvény

Bukarestből jelentik: A román királyi trónbeszéd, mint ismeretes, bejelentette, hogy

a kormány új kisebbségi törvényt fog alkotni. A készülő törvényről egészen a legutóbbi időkig mindössze annyi szivárgott ki, hogy Maniu a gyulafehérvári határozatokot próbálja majd valóra váltani. Most aztán megbízható helyről azt a felvilágosítást adták, hogy a törvényjavaslat érdekes újítást is fog tartalmazni. A tervezet szerint

mindegyik nemzeti kisebbség ügyeit legelső fokon egy kisebbségi bizottság fogja intézni, amelynek tagjait részben a kisebbségek választják, részben a kormány nevezi ki.

A kisebbségi bizottság a magyarok részére Kolozsváron, a németek részére Nagyszebenben fog megalakulni. A törvénytervezet szerint ez a bizottság fog dönteni minden kisebbségi kérdésben. Ide érkeznek a panaszkok a különböző hatóságok ellen és

a különböző miniszteriumok ezeket a bizottságokat fogják megkeresni, ha bármely kisebbségi ügyben szakvéleményt óhajtának.

A bizottság tehát a kisebbségi miniszterium szerepét venné át azzal a különbséggel, hogy a bizottság tagjai között ott lesznek a kisebbség küldöttjei is, tehát a kisebbségek döntés előtt minden kérdésben hallathatják a szavukat.

A jogászközvélemény a „tisztá” közjegyzői intézmény fenntartását követeli

A közjegyzők ne végezzenek ügyvédi, az ügyvédek ne végezzenek közjegyzői funkciót

A kormány törvényhozói programjához hozzátartozik az új közjegyzői törvény is, amelyet rövid időn belül tétő alá hoznak. A törvény mélyreható reformokat fog eszközölni és a Bácsméggyei Napló néhány nappal ezelőtt jogászai köréből nyert értesülés szerint azt hita, hogy a közjegyzői intézményt az új törvény olyan módon fogja újszerűsíteni, hogy azok az ügyvédek, akiknek már tíz éve van irodájuk, szintén végezhetnek közjegyzői funkciókat, viszont ezzel szemben megtiltják a közjegyzőknek, hogy ügyvédi vagy közjegyzői funkciókat végezzenek.

A Bácsméggyei Napló munkatársa ezzel kapcsolatban Miladinovics Radivoj dr. királyi közjegyzőhöz fordult, aki a legutóbbi jogászkongresszuson, amelyet 1926-ban tartottak meg Ljubljánban a közjegyzői szakosztály elnöke volt. A jogászkongresszusokon, mint ismeretes, rendszerint meg tárgyalják azokat az aktuális kérdéseket, amelyek a legközelebbi törvényhozási programban szerepelnek. Így történt ez az 1926-iki jogászkongresszuson is, amikor több jogi kérdésen kívül vita tárgyává tették a közjegyzői kérdést is.

Miladinovics Radivoj dr. királyi közjegyző a következőket mondta:

— A ljubljánai jogászkongresszuson azt a kérdést tették fel, hogy fenn kell-e tartani továbbra is a királyi közjegyzői intézményt, vagy nem. Erre

a kongresszus azt a határozatot hozta, hogy a közjegyzői intézményt nemcsak fenn kell tartani, hanem ki kell terjeszteni az egész ország területére.

Az ország egyes részein, Szerbiában, Montenegróban, Boszniában és Hercegovinában ugyanis teljesen ismeretlen a közjegyzői intézmény és a közjegyzők munkáját a bíróság és más állami adminisztratív hatóságok végzik.

— A második, 1926. évi jogászkongresszuson külön közjegyzői alosztály alakult, amelynek én voltam az elnöke. Az előadó Grafics Iván szlovéniai közjegyző, társelőadó Jane György szkopljai felelősségi bírósági volt. A kongresszuson határozat javaslatot fogadtak el, amelyben hangsúlyozták, hogy miután az igazságügyminiszter felhívására és a felsőbb bíróságok, a bírói és jogi testületek is úgy nyilatkoztak, hogy a közjegyzői intézményt továbbra is fenn kell tartani, a jogászkongresszus is ezen a véleményen van azzal, hogy a közjegyzői intézményt az egész ország területére ki kell terjeszteni.

— A kongresszus hangsúlyozta határozati javaslatában azt is, hogy a közjegyzők tisztán közjegyzői funkciókat végezzenek. Horvátországban és Szlavóniában, mint ismeretes, a közjegyzői intézmény nem

AZ ORVOS URAK FIGYELMÉBE!
LEGIJBBAN ÉS LEGBIZTOSABBAN
VÉDEKEZÜNK ÉS GYÓGYITJUK

**SPANYOLNATHÁT
(INFLUENZÁT)**

Arcanol
TABLETTÁKKAL Schering

KAPHATÓ MINDEN
GYÓGYSZERTÁRSBAN

«tisztá», mert a közjegyzők bizonyos mértékig ügyvédi prakszist is folytathatnak. A kongresszus arra az álláspontra helyezkedett, hogy ezt a két hivatást válasszák külön és

a közjegyzői intézmény olyan legyen az egész országban, amilyen a Vajdaságban.

— Ez év januárban Vujcsics volt igazságügyminiszter ankétot hívott össze az igazságügyminisztériumba, mert a közjegyzői törvény kidolgozására két javaslatot, illetve tervezetet kapott. Az egyik tervezetet a szlovéniai közjegyzők dolgozták ki, a másikat Szova Szlavolyub zagrebi semmitűszéki bíró. Azonban

egyik tervezet sem tesz említést arról, hogy közjegyzői funkciót ügyvédek is végezhetnek.

A tervezetek egészen modern alapon készültek és megfelelnek egy modern jogi állam törvényhozási szellemének.

— Miután az ügyvédi törvény már tető alá került, szükségesnek mutatkozott, hogy a közjegyzői törvényt is meghozzák, ha ez nem is olyan sürgős természetű. Az igazságügyminisztériumban most igen fontos és halaszthatatlan sürgősségi törvényjavaslatok fekszenek és a közjegyzői törvény meghozására valószínűleg csak később kerül sor.

— Januárra ankétot hívtak egybe — folytatta nyilatkozatát dr. Miladinovics Radivoj — de ezt bizonytalan időre elhalasztották. A januári ankétot kellett volna letárgyalni Szova Szlavolyub tervezetét. A közjegyzők írásbeli és szóbeli előterjesztésükkel most arra kérték Szrskics Milán dr. igazságügyminisztert, hogy az ankétot az egész ország közjegyzői intézményére terjesszék ki és azon ne csak Szova, hanem a szlovéniai közjegyzők által beterveztett tervezetet is tárgyalják le. Ugyanezt kérték az igazságügyminisztertől a közjegyzői kamarák is. Hogy mikor lesz ez az ankét, azt még nem lehet tudni, de a legfontosabb momentum ebben a kérdésben az, hogy

egyik tervezet sem említi meg arról, hogy az ügyvédek is végezhetnek közjegyzői funkciókat, sem azt, hogy közjegyzők egyuttal ügyvédek is lehetnek.

Az igazságügyminisztériumban megtartandó ankétot egyébként, mint értesülünk, a Vajdaságból dr. Miladinovics Radivoj szubotíciái és dr. Jolács Dusan kulai közjegyző fognak résztvenni.

Megnyilt Beogradban az angol művészek kiállítása

Kenard angol követ nyitotta meg a kiállítást

Beogradból jelentik: Vasárnap délelőtt nagy ünnepek keretében nyitották meg a kalimegdáni művészpalotában a modern angol művészek kiállítását. A megnyitási ünnepélyen megjelent Öfelsége Mária királyné is, míg Alekszandar király Öfelsége Makszimovics Böszö kultuszminiszterrel képviseltette magát, aki a kormányt is képviselte.

A kiállítási épületben a megnyitáson jelen voltak a jugoszláv szellemi élet legkiválóbb reprezentánsai, élükön Ivkovic Csédával, a beogradi tudományegyetem rektorával, továbbá a művészek, köztük Mestrovics, a világhírű jugoszláv szobrász, a diplomáciai kar csaknem teljes számban és számos társadalmi előkelőség.

A kiállítást Kenard beogradi angol követ nyitotta meg és meleg szavakkal mutatott rá arra, hogy a kiállítás fontos mozzanata az angol-jugoszláv kulturközeledésnek.

Öfelsége Alekszandar király üdvözlését Makszimovics Bozsa kultuszminiszter tolmácsolta a kiállítás megrendezőinek és kijelentette, hogy a jugoszláv kormány nagy súlyt helyez minden olyan megnyilvánulásra, amely a két ország egymásiránti szimpátiáját és a közös kultúra támogatását jelenti.

Szombaton este díszes bankett volt az angol-jugoszláv klubban a kiállításon szereplő angol művészek tiszteletére.

Ha cipője

életbenmaradásához kevés már a remény,
az orvosság: „PYRAM“ növényi paszta!



KÖZGAZDASÁG

Jelentkezni kell a nyugdíjasoknak

A szuboticei állami adóhivatal felhívása

A pénzügyminiszterium rendeletet adott ki, amelyben felhívja a nyugdíjasokat, hogy kedden és szerdán jelentkezzenek az állami adóhivataloknál a személyi adatok bemondása végett. A rendelet hétfőn érkezett meg a szuboticei állami adóhivatalhoz, amelynek főnöksége ezzel kapcsolatban a következő felhívást adta ki:

— Mindazok a nyugdíjasok, akiket 1918. december elseje után nyugdíjaztak és személyi nyugdíjat élveznek, kedden és szerdán jelentkezzenek az állami adóhivatalnál, ahol a következő kérdésekre kell válaszolni: Hány éves volt a nyugdíjazás napján, milyen kvalifikációkkal rendelkezik, hány tényleges szolgálati éve és hány háborús éve van beszámítva a nyugdíjba, a régi vagy az új nyugdíjörvény alapján nyugdíjazták-e, mennyi az évi nyugdíja, mennyi a drágasági pótléka, a Glavna Kontrola hozzájárult-e nyugdíjaztatásához és milyen szám alatt. Ezen kívül hiteles másolatban be kell terjeszteni a nyugdíjfolyósításról szóló okmányát.

Az állami adóhivatal közli, hogy csak azoknak kell jelentkezniük, akiket 1918. december elseje után nyugdíjaztak és személyi nyugdíjat élveznek. Özvegyeknek, akik férjük után kapnak özvegyi nyugdíjat, valamint árvaoknak, akik nevelési járulékot kapnak az államtól, nem kell jelentkezni.

A Bácsme gyei Napló munkatársa ezzel kapcsolatban olyan értesítéseket szerzett, hogy a pénzügyminiszterium azért kéri ezeket az adatokat, mert a kormány valószínűleg nagyobb tisztviselőredukciót kíván végrehajtani és reaktiválni fogja mindazokat a nyugdíjasokat, akiket idő előtt nyugdíjaztak és munkaképesek.

SZINHÁZ

Krombholz Károly hangversenye

A fiatal szuboticei muzsikus-gárda egyik legismertebb tehetségű tagja, Krombholz Károly. Tavalyi nagyszerű hangversenye után vasárnap este tett bizonyosságot újabb fejlődéséről, amely meglepte hallgatóságát. Krombholz egy év alatt a művészi fejlődésnek valóban bámulatos utját tette meg és vasárnapi hangversenyén fölényesen biztos technikájú zongoraművészt ismertünk meg benne.

Krombholz Károly már alig ismer technikai nehézségeket. A technikailag legnehezebb feladatokat is bravúrral oldja meg, játszi könnyedséggel és a dinamikának olyan hatalmas erejével, amelynek instrumentuma mindenkor alázatosan engedelmeskedik. Virtuózi a bilentyük kezelésének, előadása értelmes és hibátlan, hangaláfestése színes, stílusa tömör és kifejező.

Műsorát Beethoven ismert Mondschein-szonátájával kezdte, amelynek borongó líráját és visszafojtott szenvedélyt sok érzéssel és elmélyedéssel adta vissza. A technikailag legnehezebb feladatokat is bravúrral oldja meg, játszi könnyedséggel és a dinamikának olyan hatalmas erejével, amelynek instrumentuma mindenkor alázatosan engedelmeskedik. Virtuózi a bilentyük kezelésének, előadása értelmes és hibátlan, hangaláfestése színes, stílusa tömör és kifejező.

Műsorát Beethoven ismert Mondschein-szonátájával kezdte, amelynek borongó líráját és visszafojtott szenvedélyt sok érzéssel és elmélyedéssel adta vissza. A technikailag legnehezebb feladatokat is bravúrral oldja meg, játszi könnyedséggel és a dinamikának olyan hatalmas erejével, amelynek instrumentuma mindenkor alázatosan engedelmeskedik. Virtuózi a bilentyük kezelésének, előadása értelmes és hibátlan, hangaláfestése színes, stílusa tömör és kifejező.

Nagy sikere volt Krombholz Károlynak, mint zeneszerzőnek is meleg lírától átfűtött, invenciózus pré-

ludejével és az átírásában előadott Bajcs szerb rapszódijával, amely erőteljes duzzadó és zenekarszerű hatásokat varázsol elő a zongorából. Liadow nagyon finoman előadott »Die Spieldose« című műve után Liszt XII. rapszódija méltó befejezése volt a műsor-nak. Ezt a rapszódíát, amelyben a kezdő hallgató nőta visszatérésekor viharos zenévé emelkedik, hibátlanul, monumentális erővel adta vissza Krombholz Károly és a mű gyorsuló befejezésében valóságos magával ragadta a közönséget, amelynek szünni nem akaró tapsait még két Chopin-számmal köszönte meg.

Krombholz Károly egész bizonyosan szép művészi pályafutás elején áll. A fiatal szuboticei zongoraművész hangversenye sokkal nagyobb érdeklődést érdemelt volna meg, akik azonban vasárnap este ott voltak a Városi Színház koncerttermében, annál több megértéssel és szeretettel méltányolták Krombholz Károly művészi produkcióját.

(I. f.)

SPORT

Rendkívül élénk a télisport a Fruska Gorában Hat kilométer hosszú ródlipálya áll a sportolók rendelkezésére

A téli sport híveinek rendkívül módon kedvez az ezidei kemény tél és szokatlanul nagy hó, amely kü-



Téli élet a Fruska Gorában

lönösen a Fruska Gorában több méter magasságot is elér



Rodlizók indulása a Fruska Gorába

A Fruska Gora, a noviszadiak kedvenc kirándulóhelye, sohasem volt annyira látogatott, mint mostanában, különösen vasárnap és ünnepnap hemzseg a

hegylánca a sok kirándulótól. A hatalmas hótakaró százával vonzza ki a rodlizókat, skielőket, akik a Fruska Gora hegyoldalában, de főleg a Venachoz vezető serpentinén, nemkülönben a Venacról Irigre vezető orszéguton hódolnak kedvenc sportjuknak. A téli sport hívei nemesak vasárnap és ünnepnapon keresik fel a Fruska Gora hegyeit, hanem hétköznap is sokan rándulnak át a hegyekre, ahova autóbuszok szállítják a sportolókat.

A Fruska Gora turistagyűlés, ez a mozgékony és agilis szervezet, díszletes körültekintéssel és fi-



A hóval borított Fruska Gora

gyelemmel gondoskodott arról, hogy a téli sport hívei hamarosan feljuthassanak a közeli hegyekre. Külön autóbuszjáratokat állított be, amelyek vasárnap és ünnepnap rendszeres meneteken kívül reggel 6, 8, 9 órákor és déli 1 órákor indulnak Noviszadról és este hét órákor térnek vissza a Fruska Gorából.

A síelők számára a legalkalmasabb pálya a Popovice melletti lejtő, míg a ródlizók számára a Venacirigi országot, mely ugy lejtése következtében, mint hosszúsága folytán kedvenc ródlizó pálya lett. Kiterjedésben több, mint hat kilométer hosszú.

Csehszlovákia nyerte a jégghoki Európa-bajnokságot

Budapestről jelentik: Vasárnap befejezték a jégghoki Európa-bajnokság egy hétig tartó versenyét, amely a hatvanéves jubileumát ünneplő BKS rendezésében zajlottak le.

Vasárnapra maradt a bajnokság döntő küzdelme Csehszlovákia és Lengyelország között, valamint az Ausztria-Olaszország mérkőzés, amelyen a 3-4 helyezés sorsa dőlt el. A döntő meccset Csehszlovákia csapata nyerte meg 2:1 arányban Lengyelország ellen. A két csapat elkeseredett küzdelmet vívott az európai bajnokságról, amely csak a másodszori meghosszabbításban dőlt el Csehszlovákia javára. A harmadik helyet Ausztria szerezte meg, miután nagyszerű játékkal 4:2 arányban legyőzte Olaszországot.

Ugyancsak vasárnap fejezték be a női műkorcsoly

lyázó világbajnokság versenyét, amelyek a következő eredményekkel végződtek:

A női műkorcsolyázás világbajnoka: Sonja Heine (Norvégia) 278.40 pont, helyezési szám 5. 2. Burger Fritzi (Ausztria) 259.25 pont, helyezési szám 12. 3. Brunner Melitta (Ausztria) 254.65 pont, helyezési szám 13. 4. Hornung Ilse (Ausztria) 236.10 pont, helyezési szám 20. 5. Kubitschek Grete (Ausztria) 216.65 pont, helyezési szám 26. 6. Deligne-Geurts Yvonne (Belgium) 209.20 pont, helyezési szám 29.

A páros műkorcsolyázás világbajnoka: Scholtz Lili-Kaiser Ottó (Ausztria) 1.25 pont, helyezési szám 6. 2. Brunner-Wrede (Ausztria) 10.25 pont, helyezési szám 13. 3. Orgonista-Szalai (Magyarország) 10.50 pont, helyezési szám 18.

Asztalosok, ácsok és építésszek figyelmébe!

Ujjonnan be- rendezett **famegmunkáló üzemében**

a szakmába vágó összes munkákat méret és rajz után vidékre is szakszerűen és pontosan vállalja **Mihály István** asztalos Subotica, Zlata ičeva ul. 22. — Tűzőtőlahtanya köze ében

KINTORNA



Az asszony: A szomszédasszonynak ugyanolyan kalapja van, mint az enyém.

Férj: Vagyis most új kalapot akarsz.

Az asszony: Igen. Ez még mindig olcsóbb, mint ha elköltöznék innen.

*

Csavargók egymásközt:

— Mi az, Gusztli, talán munkát keresel, hogy az apróhirdetéseket olvasod?
— Dehogynis! Találtam egy kulcs-csomót és most az elveszett tárgyakról szóló apróhirdetéseket olvasom.

— Vissza akarsz vinni?

— Azt már nem. A címet keresem, hogy hova szállnak ezek a kulcsok...

*

Két sebész beszélget:

— Én még a legjelentéktelenebb operációnál is nagyon óvatos vagyok.

— Én is. Mindig előre kérem a pénzt a betegtől.

*

Tandri: Hány éves az az ember, aki 1892-ben született?

Tanuló: Férfi vagy nő?

*

Két rab beszélget a deportáltak szigetén:

— A felügyelő ma már kétszer mondta, hogy mincs megelégedve munkáddal.

— Amilyen komisz ember, még képes lesz felmondani...

*

Az órától megkérdi a vevő:

— Maga azt meséli, hogy száz dinárba kerül egy ilyen órának az előállítás és mégis száz dinárért árulja. Hol keres maga?

— A javításnál.

*

A főnök bejön az irodába és első dolga, hogy a gyakornokot alaposan leszidja:

— Mi az, maga már megint nem dolgozik?

— De főnök ur...

— Ne feleljen... Ha én véletlenül nem vagyok itt, maga a leglustább az egész irodában...

*

A kislány kéri édesapját:

— Papa, nagyon unatkozom egyedül, vásárolj nekem egy kis nővérkét...

— Nem lehet, fiam. Az nagyon drága.

— Akkor jó lesz egy kuzin is...

Vaidisági nagy váro ban

szabó üzlet

főutcán, szép helyiséggel, jó vevőkörrel

több éve tenál, angol szövatra lárral, betegség miatt

kedvező árban átvehető

Cím megtudható Kardos hirdető vállalatnál, Novisad, Vilsonov trg 7

Ilyen eddig még nem volt!

Fehér hét február 4-étől

Székelij divatóruház
Subotica

Lehetetlen a raktáron levő nagymennyiségű és sokféle vászon- és fehéráru felsorolása, utalok az alant felsorolt néhány

igen olcsó árakban

árusított cikke:

- 72 cm. széles, Herm. Pollack gyártmányu „Olcóság vászon“, métere 7•50 din.
- 80 cm. széles finomszálu Schroll-sifon, métere 15•— din.
- 146 cm. széles alsó lepedővászon, métere 24•— din.
- 80 cm. széles színes fehérnemű-batiszt, métere 15•— din.
- Prima frottier-törülköző, darabja 16•— din.
- 115 cm. széles svájci cérna-grenadin, mét. 19•— din.

Látványos kirakataim alkalmat nyújtanak az áruk kiváló jó minőségéről és olcsó áraitól meggyőződést szerezni

Székelij divatóruház
Subotica

Kozmetikai szalon

Tulajdonos: Dr. VÉCSEI JENONÉ

Különleges arc- és bőrápolás, az összes arc- és szépséghibák gyógyítása villany és kvarcfénykezelés, paraffin terapia

Subotica, Ciril i Metod trg 5. Tel. 539

Mészkereskedők és építési vállalkozók figyelmébe!

Fával égetett, fehér, kőmente

darabos mész

vi szenteladára, továbbá elsőrendű építőmész minden mennyiségben azonnali szállításra kapható!

Versenyképes árak!

Révai Adoll, Subotica

Sokolika 2 — Telefon 5-51

Egy próbarendelés mindenképpen meggyőző, hogy a legjobb döntésű üzlet! Önyv a M n rv ban kapható!

Legszebb estélyi ruhák a **Cérnai-szalónban** készülnek Subotica, Telefon 712
IV., Zlataričeva ul. 10

